



TÖRÖKSZENTMIKLÓSI

Törökszentmiklós város lapja 2013/19. szám szeptember/2.



HÍRLAP

Felújítási munkálatok az intézményekben

Véget ért a nyár, ami egyben azt is jelenti, hogy megkezdődött a munka a város oktatási intézményeiben. A szeptember 2-iai évnnyitás előtt azonban az Önkormányzat számos olyan munkálatot elvégzett az iskolakonyha tisztasági festése, a kötelező rovar- és rágcsálóirtás és tűzrendészeti eszközök ellenőrzése mellett a bölcsődében, óvodákban, iskolákban, hogy a gyerekeket és a pedagógusokat a lehető legjobb körülmények fogadják.

Az évkezdés előtt a polgármester asszony személyesen is megtekintette a felújítási munkákat, illetve az intézmények vezetőivel, dolgozóival arról is egyeztetett, hogy van-e még olyan elvégzendő munka, feladat, amely mindenképpen szükséges a már elvégzett munkákon felül, hogy az év renben beindulhasson.

A bölcsőde esetében az Önkormányzat az alapanyagot biztosította mintegy félmillió forint értékben a felújítási munkálatokhoz, amelyből a közfoglalkoztatottak kifestették a termeket, a külső kerítést felújították, illetve kicserélték a hibás csempéket, burkolóelemeket, hogy megfelelő környezet fogadhassa a legkisebbeket.

A Hunyadi iskolában nagyobb szabású munkálatokra volt szükség a feltételek biztosításához. Itt két tanteremben komplett parketta-cserére volt szükség, valamint az étkezőben, amelyet tanteremként is használnak kerámiaburkolatot helyeztek le a nyáron. A vizesblokkokban megtörtént a tisztasági festés, és kilenc WC ajtó cseréjére, pótlására is sor került. Öt tanterem kifestését is elvégezték a nyáron az önkormányzat révén, sőt ezeken kívül egy tanterem festését a szülők vállalták magukra, amiért köszönet illeti meg őket. Az Önkormányzat által elvégzett munkálatok meghaladták a kétmillió forintos értéket, de az iskolában még további fejlesztések is várhatóak, hiszen az Önkormányzat által benyújtott pályázat alapján az intézmény egy komplett felújításon és fejlesztésen mehet keresztül. Addig is az a felmerülő problémákra igyekeznek megoldást keresni.

A legnagyobb munkálatok a város két tagóvodájában, a Nyitnikék és a Tulipánkert Tagóvodában zajlottak, hiszen itt egy közfal megerősítésével még statikai problémát is el kellett hártani. Az óvodák esetében a munkálatok megközelítőleg 15 millió forintból zajlottak. Arról, hogy milyen nagy szükség volt erre az Önkormányzati segítségre, és hogyan fogadták ezt az óvodákban, számoljanak be róla maguk az érintettek:

Rendhagyó „évnnyitó” az óvodában

Felújítás a Nyitnikék és a Tulipánkert Tagóvodában

Az óvodákban ugyan nincs ünnepélyes tanévnnyitó, de, ez az idei pedagógiai évkezdés, ha nem is tanévnnyítóval, de örömmel és ünnepléssel kezdődött a Damjanich úti - Nyitnikék tagóvodában és a Hunyadi úti – Tulipánkert tagóvodában.

Nagy örömmel fogadtuk a hírt a nyár elején, hogy az önkormányzat támogatásával nagyszabású felújítási munkálatok kezdődnek az óvodáinkban. A Nyitnikék tagóvodában július elsején el is kezdődött a három óvodai csoport, a mosdó helyiségek átalakítása.

Nagy erővel fogtak a legnagyobb termünk „feldúrásához”, hogy a bontási munkálatok befejezése után elkezdődhessen a betonozás, szigetelés, vakolás, festés, végül pedig a szép új parketta lerakása.

Mindeközben a másik két csoportszobát (kis- és középső csoport) és a folyosókat is kifestették, míg a parkettát új fényt kaptak.

A mosdók teljes körű felújításához itt is előbb bontani kellett, de földig. Nem volt szép látvány a sok, régi elhasználódott cső, amik bizony már megérték a cserére. De biztató

látványt nyújtott a sok szép új csempe, izléses díszítő sor (lisztellő) és járólap. A szépen felszerelvényezett mosdóba új törölköző –és fogmosó pohártartók kerültek, s az intimtást biztosító függönyök is megújultak.

A munkálatok közben folyamatos volt a kapcsolattartásunk az Önkormányzattal, a kivitelezővel, ami fontos feltételét képezte annak, hogy minden elvégzett munka megfeleljen az óvodás korú gyermekek életkori, biológiai sajátosságainak.

(folytatás a következő oldalon)



Felújítási munkálatok

(folytatás az előző oldalról)

A Tulipánkert tagóvodában megerősítésre került a megrepedt közfal és új parkettát kapott két csoportszoba. Teljesen megújult a gyermekek mosdója és az óvoda folyosója teljes hosszában.

Tanévkezdésre óvodáink teljes pompájukban kinyithattak. Mindenki örömmel nézte a sok-sok pozitív változást, gyermekek, szülők, dolgozók együtt gyönyörködtek a szép új csempében, a csillogó parkettában, a világos, tiszta falakban, az egészséges környezetben.

Bár a nyári szünet az intézmény vezetésének, az óvodák dolgozóinak komoly munkával telt, de ezért az átalakulásért mindenképp megérte. Ilyen szép környezetben öröm a munka, és öröm az óvodába járás.

Pedagógiai munkánkat, az óvoda óvó-védő funkciójának való megfelelésünket nagymértékben segíti és megkönnyíti a Polgármester Asszony és a képviselőtestület gyermekek iránti elköteleződése, legyen az bármelyik korosztály is. Nem először fordultunk már hozzá problémával, kéréssel, gonddal, de mindig nyílt, őszinte segítőkész fogadtatásban volt részünk.

Így együtt könnyebb! Köszönjük!

A Nyitnikék és a Tulipánkert Tagóvoda dolgozói, az idejárom gyerekek és szüleik.

Kolozsvári K.

Költözik a hivatal

Október 1-jétől a Városházán intézhetik önkormányzati-hivatali ügyeiket

A megújult Városháza épületében kap helyet az Önkormányzat Képviselő Testülete és Polgármesteri Hivatala. A képviselő-testület ezentúl az emeleti pódium teremben ülésezik és ez a nagyterem szolgál a házasságkötések helyszínéül is. Ezentúl e szép patinás épületben intézhetik a jegyzői hatáskörbe tartozó ügyeket. Ide tartoznak a helyi adók (kommunálisadó, gépjárműadó, vállalkozási adó) a szociális ügyek egy része (foglalkoztatást helyettesítő támogatás, lakásfenntartási támogatás, gyermekvédelmi támogatás) a közfoglalkoztatás szervezése és megvalósítása. A Városházán foglalkoznak a városüzemeltetés körébe tartozó feladatokkal, legyen az építkezés, telephely engedélyeztetés, közterületekkel kapcsolatos gond. Továbbra is itt látják el a kulturális, oktatási igazgatási teendőket, az ösztöndíj pályázatát. Ide tartozik a városfejlesztési feladatok továbbvitel, a beruházások ellenőrzése, az önkormányzati utakkal, területekkel kapcsolatos ügyintézés. Az önkormányzat Városmegőrző Szolgálatát ugyancsak itt helyezkedik el, melyet a vagyongazdálkodással, önkormányzati bérléményekkel kapcsolatos ügyekben kereshet fel.

A hivatal épületét teljes egészében az állami feladatokat ellátó Törökszentmiklósi Járási Hivatal veszi birtokba. Itt intézik többek között az okmányokkal (személyigazolvány, útlevel, lakcímkártya, gépjármű okmányok) kapcsolatos teendőket, a gyámhatósági, a közgyógyellátási és ápolási díj megállapításával kapcsolatos feladatokat vagy éppen az építéshatósági ügyeket.

Reméljük, lassan mindenki megszokja majd, mely ügyével kihez fordulhat segítségért. A közigazgatás mindkét intézménye azonos célért, az ügyfelek elégedettségéért dolgozik.

OKTÓBERBEN INDULÓ TANFOLYAMAINK:

Számítógép- és internethasználói angol – német – eszperantó

Jelentkezési határidő:

2013. szeptember 27.

Érdeklődni és további információ:
az **Ipolyi Arnold Könyvtár, Múzeum és Kulturális Központban.**

5200 Törökszentmiklós, Pánthy E. út 2-6.

Telefon: **56/ 390 – 011**



KELY. industrial



Operátorokat keresünk jászfényszarui munkavégzési helyre

Elvárások:

- Elektronikai területen szerzett tapasztalat
- Átlagon felüli kézügyesség
- Gyorsaság, pontosság, tanulékonyság
- Nagyfokú munkabírási, jó alkalmazkodó készség
- Kiváló látás, egészségügyi alkalmasság
- **12 órás, ill. 8 órás munkarend és állómunka vállalása**

Juttatások:

- Műszakpótlékok
- Étkezési jegy
- Bónusz

Jelentkezés telefonon, az alábbi telefonszámokon:

30/848-9754, 30/204-0842

Nyilvántartási szám: 54374-7/2004-0100-210, 61632-5/2004-0100-343
Cégjegyzékszám: 01-09-709774

GÓZON Bérletesek

2013. szeptember 26-án

(csütörtök) 18 órakor

az *Almásy út 2. sz. elől indul*

a

SZÍNHÁZBUSZ



a *Szigligeti Színházba.*

Bíró István: **Sárga lilium**

Színmű 3 felvonásban, rendező: Balázs Péter

A bérletek átvehetők és a buszkiállítás /4500 Ft/fő/

befizethető az Ipolyi Kulturális Központ

/Törökszentmiklós, Pánthy út 2-6./ pénztárban, ill. az

infopultnál 2013. szeptember 16-tól.

Befejeződött a református templom és az iskola teljes felújítása

Idén áprilisban számoltunk be utoljára a református egyházközségben évek óta folyó nagy munkálatokról. Az akkori tervek azóta meg is valósultak, sőt két nagy felújítás teljesen befejeződött. Mindezekről **Szabó József** elnöklelkész urat kérdeztük.

- Áprilisban azt írtuk, hogy az Úrasztala, a szószék és a liturgikus tér felújítása ennek az esztendőnek a feladata. Hogyan állnak a munkák?

- Örömmel jelenthetem a kedves törökszentmiklósiaknak, hogy minden tervezett munkánkkal elkészültünk. A liturgikus tér 1789-ből való eredeti berendezési tárgyai, az Úrasztala és a szószék a templombelsőhöz és a



padokhoz hasonlóan 1938 óta nem voltak felújítva. Idén aztán ezt is sikerült elvégeznünk. A liturgikus teret, a szószéket és az Úrasztalát Szilágyi Kálmán törökszentmiklósi festőmester és munkatársai „varázsolták” újjá, akik már a falakat is festették. Az említett, fából készült berendezési tárgyak vörösmárvány színt kaptak matt arany színű díszítéssel, ami visszaköszön az orgonáról is. 2012-ben és 2013-ban az egész templombelső megújult, és egy egységes, az eredeti rokokó stílushoz illeszkedő színvilág alakult ki. A liturgikus tér, a szószék és az Úrasztala megújulásával, néhány apró munkától eltekintve befejeződött gyönyörű, műemlék templomunk teljes külső-belső felújítása. El ne felejtsem megemlíteni, hogy a déli templomajtónál ezen a nyáron mozgássérült-feljáróval kiegészített új lépcsőt is készítettünk.

- Hány évet vett igénybe ez a hatalmas munka, és milyen állomásai voltak?

- A mostani felújítási munkák 2009-ben kezdődtek, de az alapvető munkálatok már 1986-ban, tehát 27(!) éve elindultak. 1986 és 1992 között elvégeztük a legfontosabb állagvédelmi feladatokat. Új palatetőfedés készült, új csatornákat készítettünk és elkezdtük szárítani a több méter magasan vizes és salétromos falakat. A külső felújítás után 1998 és 2002 között a templomi padok megerősítését, a falaktól való

elvágasát valósítottuk meg. Évente egy-egy szakasz felújítására került sor. Még ezen munkák előtt, 1997-ben csináltuk meg a gázfűtést a templomban, így elértük, hogy a teljes légtér fűtve van télen.

Presbitériumunk 2008-ban úgy döntött, hogy templomunk 1789-es elkészültének 220 éves évfordulójára a teljes külső felújítást elvégezteti. Ez valósult meg 2009-ben. Az erőgyűjtés évei után a templom belső felújítására 2012-ben és 2013-ban kerítettünk sort. 2012-ben először megújult a mennyezet, majd két hatalmas munka, a padok eredeti színű helyreállítása, újrafestése, valamint az orgona teljes felújítása következett, illetve megújultak a műemlék ajtók és a két műemlék perselyláda is. A 2013. esztendő munkáival fejeződött be a teljes külső-belső felújítás. Azt még mindenképpen meg kell jegyezni, hogy a külső és belső felújítás munkáit kizárólag törökszentmiklósi mesteremberek és munkatársaik végezték. Ezzel egyházközségünk – szándékosan – munkához juttatta a miklósi mestereket, másrészt pedig nem kevés pénzt takarítottunk meg a méregdrága műemlékes szakemberek helyettesítésével. Nyugodtan kijelenthetem, hogy a miklósi mesterek bármely más szakmabelivel felvehetik a versenyt.

- Térjünk át másik nagy témánkra, a református iskola főépületének megújulására...

- Ahogyan áprilisban elterveztük, a templomhoz hasonlóan befejeződött a református iskola főépületének teljeskörű külső-belső felújítása is. Az utolsó fázisban kicseréltük az iskola összes, 59 ablakát, hő- és hangszigetelt ablakokra. Ezzel párhuzamosan a lelkesi hivatal – parókia 6 ablakát is kicseréltük, és megtörtént az iskola Bethlen és Kossuth út felőli oldalának, valamint a parókianak a homlokzatfelújítása is. Az iskola környékének rendbetétele, azaz a csapadékvíz-elvezetés, a parkosítás, a növényültetés és a parkoló építése folyamatban van. Ezzel egy 6 évig tartó, a nyári szünetekre koncentrált hatalmas felújítás fejeződött be. Ezen munkálatok során megvalósítottuk a világítás- és fűtés korszerűsítést, kicseréltük a belső burkolatokat, a járólapokat, a falburkolatokat, sőt az iskolabútorokat is, és megújult az iskola teljes tetőzete. Hálát adunk Istennek, hogy 2013-ban befejezhető lett templomunk és iskolánk felújítása. Isten áldása legyen a felújítást elvégzőkön és a jószívű adakozókon!

A munkák elkészültek, de a számlák még csak részben vannak rendezve, ezért szeptember 14-én jótékonysági hangversenyt rendeztünk templomunkban. Egyházközségünk továbbra is várja a kegyes adományokat a lelkesi hivatalban, illetve az alábbi számlaszámon: 11745066-20003830, hogy rendezhessük nagy munkáink költségeit, és megvalósíthassuk jövőbeni egyéb terveinket. Ezekről majd néhány hónap múlva szeretnék beszélni.

- Gratulálunk az elvégzett felújításokhoz, és kíváncsian várjuk az új terveket!

Galsi Zoltán



Megkezdte működését a Baptista Szeretetszolgálat EJSZ Kölcsey Ferenc Általános Iskolája

Hazánkban az oktatási intézményeken belül a baptista intézmények aránya 1%, jelmondatuk pedig „A baptista iskola, több mint iskola” Törökszentmiklós iskolái bár kikerültek az önkormányzat működtetési köréből, azért mégis csak a mi iskoláink maradnak. Egyrészt az épületek tulajdonjoga révén másrészt, mert az itt élő gyermekek és nevelők népesítik be azokat.

A Miklósiak által Sárga iskola néven emlegetett Kölcsey Ferenc Általános Iskola szeptember 1-jétől a Baptista Szeretetszolgálat fenntartása alá került. Milyen változást jelent ez? – kérdeztük Görömbei Zoltán igazgatótól, aki szívesen hozott össze a Szeretetszolgálat munkatársaival, akikkel közösen dolgoznak az új szemlélet átadásán.

Szabó Csabát a Baptista Szeretetszolgálat oktatási igazgatóját arra kértük, hogy mutassa be a baptista egyházat és az általuk felvállalt nevelési munkát.

A történelmi egyházak közé tartozó baptista egyház világszinten a legnagyobb protestáns felekezet, mely Európában 400 éves, hazánkban 160 éves múltra tekint vissza. Az egyház egyik legfontosabb alapítója a felnőttkeresztség, a gyülekezeti tagságba így a gyermekek nem tartoznak bele. A Magyarországi Baptista Egyház több mint száz éve működtet teológiai akadémiát és a rendszerváltás óta tartanak fenn iskolát, óvodát. Az egyházzal szoros együttműködő Baptista Szeretetszolgálat 2011-ben vett át intézményeket önkormányzati és alapítványi fenntartóktól. Ezen a környéken, Kisújszálláson és Tiszaroffon vannak óvodáink és iskoláink. Fenntartásunkba 50 oktatási intézmény tartozik országshatáron, melyekben 17 ezer tanuló jár. A magas szintű oktatás mellett figyelembe vesszük a tanulók családi és szociális helyzetét, lelkiállapotát, vagyis a teljes embert, személyiséget nézzük. Célunk, hogy sikeres és valóban boldog diákjaink legyenek, akik felnőttként is eredményesen állják meg helyüket az életben.

Hogyan valósul meg a hitoktatás? A miklósi iskolában Bögös Jenő kisújszállási iskolalelkész vesz részt. Nevelőmunkáján keresztül biztosítja a keresztény erkölcsi alapelvek érvényesülését, szervezi az iskola hitéletét, mely elsősorban a bibliismeret tantárgy keretében valósul meg. A klasszikus hit-tannal szemben a bibliismeret sokkal emberközelibb, interaktívabb, érdekesebb tantárgy, ami a Bibliával és azon keresztül Istennel szeretné megismertetni a gyerekeket nem, pedig az egyházzal vagy dogmákkal. Tudjuk, hogy a Szentírás az ál-talános műveltségnek is része. Tudatosan úgy építettük fel a tananyagot, hogy a diákok ismerjék például Illés próféta életét, tudják ki volt Góg és Magóg akik nélkül Ady versei sem érthetők meg. Fontos szempont, hogy ez az új tantárgy ne legyen újabb teher az amúgy is túlterhelt gyerekek nyakán, ezért ebből a tárgyból nem kaphatnak házi feladatot. A tanórán kell átadni azt a tudást, amit számon kérnek majd. Szeretnénk ezt a tárgyat megkedveltetni, ezért sok játékos, kreatív feladatot építettünk be ebbe az egyedülálló, baptista fejlesztésű tantárgyba.

Mi változik? Változott a köznevelés rendszere és változik a finanszírozás is. Új tantervekkel indulnak az első és ötödik évfolyamok. A Szeretetszolgálat támogatja a tehetséggondozó programokat és nagy öröm, hogy a miklósi iskola kiemelt tehetségpont.

Az iskola sport és tehetséggondozó programjai eddig is kiemelkedően támogatták a tanulók fejlődését. Célunk, hogy ezt a jó gyakorlatot tovább vigyük és új távlatok is nyíljanak előttük a többi baptista intézménnyel való együttműködés során. Valljuk, hogy a nevelés színvonalán, sokrétűségén a jó gyakorlatok átvételével lehet javítani. Ugyanakkor az önállóságot is biztosítjuk számukra gazdasági és szakmai téren egyaránt.

Fontosak és rendszeresek a közösségteremtő programok: A Mi Dalunk országos rekord felállítása keretében a baptista iskolák kórusa egy időben ugyanazt a dalt énekelte. Tavaly karácsonyi cipődoboz adomány akció keretében több ezer ajándékot gyűjtöttek diákjaink. A nyáron sok iskolába érkeztek angol anyanyelvű tanárok, akik fantasztikus nyelvtáborokat szerveztek. Zajlik a tanszer adományozási program, melyből a rászoruló diákok kapnak.

Szász Veronika baptista oktatási referenstől megtudtuk, a fenntartó vállalta, hogy átvétel után sem csorbítja az alkalmazottak eddig megszerzett jogait. A változás annyi, hogy az iskola üzemeltetésében dolgozók munkájuk az önkormányzattól is visszakérültek az iskolába. Milyen kötétségek jelennek meg? Nincsenek kényszerúségek, azaz nem kényszerítünk senkit sem templomba, gyülekezetbe járásra, nincsenek köszönési formáink. A felnőttkeresztséggel megvárjuk azt az időt, amikor mindenki szabadon tud dönteni arról, hogy ő tényleg érti és életformájává tudja tenni ezt a vallást vagy nem. E tekintetben az intézmények is szabadságot gyakorolnak. Bármelyik felekezetnek ha kéri biztosítjuk, hogy hittanóráik legyenek.

Mi az oktatási céljuk? Elsődlegesen az, hogy nyugodt körülmények között, stabilitást tapasztalva tudják végezni a munkájukat a tanárok és tanulók egyaránt. Nem lehet gyereket nevelni addig, amíg éhes és zaklatott. Egy gyerek sem maradhat ellátatlanul sem lelkiileg, sem fizikailag. Nálunk a gyermekvédelmi felelősök névre szólóan összeírják, kinek mire van szüksége. Az adományokból így személyre szólóan tudják kiosztani azt, ami éppen kell. Fontosnak tartjuk a tehetséges gyerekek támogatását. Példaként említem, hogy Kisújszálláson 7 éves sakkbajnokunk van, aki Európa bajnokság bajnokságra készül és akit ösztöndíjjal támogatunk, sőt biztosítjuk a család utazását is. A szeretetszolgálat segíti azt, hogy amiben jó a gyermek abból a maximumot tudja elérni. Látom, itt is sok a tehetséges gyermek és vélelmezem, hogy Törökszentmiklósról is lesznek ösztöndíjasaink. A baptista gyerekeket védjük ugyan, de nem kerülnek búra alá, ugyanazon a versenyeken indulnak, mint az állami iskolákban tanulók.

Mi az elvárás a tanárok felé? A nevelőkkel szemben csupán annyi az elvárás, hogy szakmájuk legmagasabb szintjén tanítsanak. Akár tehetséges gyerekről vagy kollégáról van szó, szeretnénk mellé tenni azt a pluszt, amittől még kiválóbbak lehetnek. Nagyon szép eredményekkel rendelkezik jelenleg is az iskola, ezt kívánjuk még tovább fejleszteni.

Az iskolaigazgatók szabadkezet kapnak abban, hogy irányítsák az intézményt. Nincs kézi irányítás, csak akkor avatkozunk be, ha látjuk, hogy nem jól működik az intézmény.

Görömbei Zoltán iskola igazgató beszámolt arról, hogy a Diák Önkormányzat, a Szülői munkaközösség, az Iskolaszék a Nevelőtestület 100 %-ban támogatta az átállást. Az idei tanév 525 fővel indult. Három első osztályt indítottunk 64 fővel. Az alapító okirat szerint településszintű a közzethatárunk.

Mit tapasztalt eddig? Úgy érzem bekerültünk egy kis családba, ahol próbáljuk a helyünket megtalálni. Nagyon pozitív visszajelzést kaptunk a Kormányhivataltól, aki szakértette az új alapító okiratunkat, házirendünket, az SZMSZ-t és a Pedagógiai programot. Számunkra szimpatikus, hogy tovább vihetjük értékeinket, az esetleges gyenge pontjainkon pedig lesz lehetőségünk fejleszteni. Örömmel mondom, hogy a tehetségpontunkhoz társintézményt is találtunk a Téglásiakban, ők azokat a területeket akkreditálták, amelyeket mi nem, így szerencsésen össze tudunk találkozni.

(folytatás a következő oldalon)

Megkezdte működését a...

(folytatás az előző oldalról)

A sportban is megtaláltuk a „testvériskolát” és az idegen nyelv területén is látok kapcsolódó intézményeket. Ki miben tud, segít a másíknak és ez nagyon jó.

Utóbbi idők eredményei? Büszkék vagyunk arra, hogy Kiválóan Akkreditált Tehetségpont lett az iskola. Az Örökös ÖKO iskola címet is magunkénak tudhatjuk. A címetek ki kellett érdemelni, és tenni is kell érte, hogy meg is maradjon. Szép sporteredményeink vannak, egy nemrégiben kiadott Mesekönyvben pedig hat tanulónk munkája is benne van.

Nem régen értesítettek, hogy 20 ezer eurót nyertünk a Comenius Nemzetközi Együttműködési Programon. Október végén már az első kis küldöttség Portugáliába utazik egy találkozóra. Környezetvédelemhez kapcsolódó ez a projekt, mely az ÖKO iskolás létünket is szolgálja. Ehhez a Szeretetszolgálatot segítségül tudjuk hívni, és biztos vagyok benne, hogy nem lesz elutasító a válasz. Úgy látom, hogy strukturálisan jól van felépítve a szervezet. Profi forrásfejlesztési csoport működik a baptistáknál, akik segítik a pályázati lehetőségek minél jobb kihasználását. Most is fut 11 pályázatunk, vannak fenntartási időszakok. Szinte naponta kapjuk az e-maileket, nem kell nekünk állandón figyelni a pályázatokat, a mindennapi munkában erre egyébként is kevés idő jut.

Változott a nevelőtestület? Az elmúlt évben többen mentek nyugdíjba, de megmaradt az a mag, akik fel tudják karolni a fiatal kollégákat, és így a lendületes munka folytatódik tovább.

Arra, hogy milyen szemléletváltásra van szükség? - így fogalmaz. Talán a mentalitáson kell változtatnunk, legyünk egymáshoz toleránsabbak, segítőbbek. Vegyük észre, ha valaki támogatásra szorul. A hangsúlyokat kell kicsit áthelyeznünk, a nyugodt, alkotó légkör megteremtése érdekében.

Sok sikert kívánunk mindehhez.

Bukta Ágnes

Üdvözet Törökszentmiklósról

Új, minden eddigénél látványosabb, színes képeskönyv készül Törökszentmiklósról, amely az év végén fog megjelenni.

Mielőtt bemutatnánk a leendő kiadványt, ejtsünk néhány szót az előzményekről is. Még az ezredforduló előtt, 1999-ben találkoztam először a régi törökszentmiklósi képeslapokkal, s ez a csodálatos világ azonnal rabul ejtett. Évről évre egyre több törökszentmiklósi képeslappal ismerkedtem meg, amelyek bemutatták, bemutatják városunk és környéke századfordulás, I. világháború előtti és a két világháború közötti arculatát.

2001-ben jelent meg az első, 2004-ben pedig a második, a régi Törökszentmiklóst bemutató képeskönyv, amelyeket a kort idéző barna, illetve szürkék színeiben nyomtattunk ki. A miklósi képeslapok jó ismerői, a törökszentmiklósi születésű Kurdics Sándor – Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségének elnöke, Tóth Sándor, valamint Nagy Géza szolnoki képeslapgyűjtők már akkor – és később is – szorgalmazták, hogy egy „igazi” képeslappal könyv is megjelenhetne Törökszentmiklósról. Ajánlatuk szerint a régi miklósi képeslapokat eredeti megjelenésükben kell bemutatni egy könyvben, képeslapalbum formájában.

Nos, örömmel jelenthetem, hogy 2013 Karácsonyára teljesülni fog e közös vágyunk. A kiadvány látványos, színes könyv lesz, amely az 1899 és 1948 között megjelent, csaknem 300 db válogatott törökszentmiklósi képeslapot fogja bemutatni eredeti nagyságban és színvilágban. Természetesen a képeslapok mellett több tanulmány – Törökszentmiklós képeslapkiadói, a város története az adott időszakban – is színesíti a kötetet, sőt a könyv végén a miklósi képeslapok teljes katalógusát is közöljük. A háromnyelvű kiadvány keménytáblás lesz, a régi képeslapok képei pedig gyönyörű matt papíron jelennek majd meg.

A kötet összeállításában Kiss Ádám László fiatal törökszentmiklósi gyűjtő, a miklósi képeslapok kiváló szakértője és e sorok írója vesz részt, a tipográfiai munkát a szintén miklósi H. Tóth László fogja végezni.

Látjuk tehát, hogy egy „ízig-vérig” törökszentmiklósi kiadvány készül, már eddig is széleskörű összefogásnak köszönhetően. Megköszönve dr. Juhász Enikő polgármester asszony és Szabó Ferencné könyvtárigazgató eddigi támogatását, most már csak egy dolgom marad. A könyv kiadása 1000

5



SCHIEDEL
KÉMÉNYRENDSZEREK



185.000,- Ft*

**BIZTONSÁGOS KÉMÉNY
BIZTONSÁGOS OTTHON**

Schiedel UNI PLUS kéményrendszer

- Bármilyen tüzelőanyaghoz alkalmas.
- A legmodernebb vízteres kandallókhöz és cserépkályhákhöz is beépíthető.
- Nedvességre érzéketlenségi, savállósági és kiégés-biztonsági garanciával, CE minősítéssel.

www.schiedel.hu

KIEMELT SCHIEDEL FORGALMAZÓ:

REFERENCIA KFT.

5200 Törökszentmiklós, Kossuth L. út 3.
Tel: 56/390-157
Fax: 56/390-241
E-mail: ref@t-online.hu
Web: www.referenciakft.hu
Nyitvatartási idő: H-P: 7:00-16:30, Szo: 7:00-12:00



Referencia Építőipari Kft.

Megrendelőlap

Megrendelem az
„Üdvözet Törökszentmiklósról”
című könyvet példányban



Név:.....

Cím:.....

Telefon:.....

Aláírás:.....

A megrendelőlap leadható az Ipolyi Kulturális Központban

példányra mintegy 3 millió forintot tesz ki, az előkészítési munkák költségeit nem számolva. Éppen ezért a hagyományoknak megfelelően, az alkotógaráda nevében arra kérem a tisztelt törökszentmiklósiakat és az elszármazottakat, hogy az újságban megjelent megrendelő-szelvényt kitöltve előjegyzésükkel támogassák a könyv megjelenését. Az Üdvözet Törökszentmiklósról című színes képeskönyv ára előjegyzésben 4000, a megjelenés után 4500 Ft lesz. Aki előjegyzi a képeskönyvet, annak a neve természetesen szerepelni fog a kiadványban. Előjegyezni november 15-ig lehet a városi könyvtárban.

Kedves Földijeim! Írják be magukat e leendő gyönyörű kiadványba, ezzel is elősegítve az eddigi legszebb miklósi könyv megszületését. Biztos vagyok benne, hogy az Önök támogatásával és részvételével, a december eleji könyvbemutatóon egy szépséges ajándékot tudunk letenni Törökszentmiklós és a törökszentmiklósiak karácsonyfája alá.

Galsi Zoltán

Városhódító tollas, szőrmés ... városlakók

Érdekes jelenség manapság az egyre inkább urbanizálódó (városiassá váló) világunkban a környezetünkben élő vadállatok témája. Az urbanizáció a növény- és állatvilágban is mélyreható változásokat okoz. A gombamódra terjeszkedő városok egyre több természeti tájat rombolnak szét, egyre több állatot fosztanak meg természetes életterétől. A hontalanná vált állatok előtt csak két út áll: vagy kipusztulnak, vagy megpróbálnak alkalmazkodni a merőben új feltételekhez, és városlakókká válnak. Ezért az állatoknak nagy árat kell fizetniük: le kell küzdeniük az embertől való ösztönös félelmüket, el kell hagyniuk természetes otthonukat, részben fel kell adniuk táplálkozási szokásaikat, meg kell változtatniuk magatartásukat. Beköltözhetnek a garázsokba, tetőtérbe és padlásokra, nekünk pedig jelenlétükkel meg kell barátkozni - együtt kell élni velük. A vadon élő állatok gyakran szorosan az ember mellett élnek és ezt sokan észre sem veszik. Egyre gyakrabban olvashatunk embert kerülőnek hitt állatfajok településeken történő megjelenéséről vagy éppen megtelepedéséről, még egyes fajok régóta vagy mindig is hozzá tartoztak az emberi településekhez (pl. fehér gólya, füstifecske házi veréb stb.). Egy átlagos városlakó nem minden esetben ismerni fel a kertjébe, otthonába esetlegesen betévedő vadfajokat. Ennek következtében az évek során több olyan tévhit kialakult ki és terjedt el, mely szerint: a magányos özgida elárvult, vagy minden kígyó (és annak vélt sikló) „mérgező”, vagy hogy, a denevérek „gonosz vérszívók”. Pontosán az ilyen és ehhez hasonló tévhitet eloszlatása miatt van szükség a lakosság tájékoztatására.

Nagyon nehéz lenne felsorolni, azt a sokféle élőlényt, amely megfordul és meg is telepszik a városban. Az állatfajok közül talán kritikus csoportot alkotnak a kétélűek, és a hullók. A legújabb, városiasodó állat: a **vízisikló** (*Natrix natrix*).

Amióta egyre többen létesítenek kerti tavakat, mind gyakrabban tűnnek fel emberközeli helyeken. Sajnos sokan zargatják őket, holott a sikló a békákkal, gőtékkal együtt - védett állat, és egyébként is teljességgel ártalmatlan. Az u g y a n c s a k t e r j e d ő sziklakertek a gyíkok számára nyújtanak életlehetőségeket. Parkokban, kertekben előforduló köveken napozgató gyíkok és siklók az emberekre nézve ártalmatlanok. Általában március és október között aktívak. A gyíkok táplálékát különféle ízeltlábúak alkotják, míg a vízisikló kisebb termetű gerincesekkel táplálkozik. A vízisikló kígyózó mozgással közlekedik de ártalmatlan. Mérget nem termel, bár ha megriasztják, kobraállást vehet fel, és fenyegetően sziszeg, de a veszélyhelyzetekből általában igyekszik elmenekülni.



A városok állatok általi meghódítása az emberi települések terjeszkedésével egyenes arányban gyorsul fel. Legkönnyebben a repülni tudó, így gyors helyváltoztatásra képes madarak költöznek be a városokba. Elsőként a galambok, gerlék érkeztek, csatlakozva a már 2000 éve városlakó verebekhez. A szinte állandó, idegekre menő gerleturbékolás a városok zöldövezetének megszokott hangjává vált, de kora tavaszi reggeleken a **feketerigó** (*Turdus melura*) trillázó füttye is mindennapos jelenség. Az énekesmadarak is régen leküzdötték már az emberrel szembeni természetes félelmüket: a **cinkéket**, a **zöldikét** (*Carduelis chloris*), a **házi rozsdafarkút** (*Phoeniculus ochruros*), a **pintyet**, a **meggyvágót** (*Coccothraustes coccothraustes*) ott találjuk a parkokban, kertekben. Velük együtt érkeztek a fészekrabló **szarkák** (*Pica pica*) valamint a ragadozó madarak is mind gyakrabban tűnnek fel a városok egén. A **karvaly** (*Accipiter nisus*), a **vörös vércse** (*Falco tinnunculus*) és az **egerész ölyv** (*Buteo buteo*) különösen a téli időszakban gyakori. Baglyok közül több fajjal is találkozhatunk, pl. a városok fáit téli nappalozó helyként használó **erdei fülesbaglyok** (*Asio otus*), valamint az emberi építményekben (templomtornyok, régi épületek, elhagyott pajták, melléképületek) fészkelő helyet találó **gyöngybaglyok** (*Tyto alba*) és **kuvikok** (*Athene noctua*). A bagolyalakúak főleg éjszaka aktív ragadozó madarak, puha és dús tollazatuknak köszönhetően hangtalanul repülnek. Hallásuk és látásuk is kitűnő. Étrendjükben minden megtalálható a rovaroktól kezdve a madarakon keresztül a kisméretű emlősökig. Az emberi települések környékének legjelesebb egér- és rovarpusztítója. A kuvikról országszerte általánosan

elterjedt az a tévhit mely szerint megjelenése szerencsétlenséget vagy halált jelent. Ez is teljesen alaptalan, azért alakult ki, mert régen a tanyavilágban ahol beteg embert ápoltak ott a házakban éjszaka sokáig égett a villany amely odavonzotta a madár táplálékát és így a kuvikot is.

A lakott területeken és környékén jó néhány emlősfaj is megtalálható. A rókák is mind gyakrabban költöznek be a városba. Elvárosiasodásukat fokozza: kölyökkorban sok róka kerül emberhez, s felnőve, bár nem keresi az emberi közelséget, de nem is tart tőle. A **vörös róka** (*Vulpes vulpes*) gyakori lakója hazánkban. Nálunk szinte bárhol összefuthatunk vele az erdőktől a mezőgazdasági területeken át, a településekig. Magányos ragadozó, hajnalban egyedül indul vadászni és amit talál, elfogyaszt. A rókát illetően jó tudni, hogy ma már nem a veszettség jeleit mutató állatok közelítenek az emberhez: az éves rendszerességgel végrehajtott veszettség elleni vakcinázással ez a betegség gyakorlatilag megszűnt. A **keleti sün** (*Erinaceus roumanicus*) elsősorban éjjel mozog, akkor találkozhatunk velük. Tavasszal március végén április elején ébred. Tápláléka földigiliszták, csigák és más egyéb kisállatok állományában komoly állománycsökkentést okoz tehát a kiskertek hasznos állata. A

denevérekről (*Chiroptera*) a vérszívó, kártékony és agresszív – a legtöbb embernek ez jut eszébe a róluk, holott igen jámbor és érdekes állatok. Az a tévhit, hogy a denevérek vérszívók lennének, európai viszonylatban szintén alaptalan. A denevérektől való félelem gyökerei kideríthetetlenek. Az emberek hajába való kapaszkodás már egy újabb keletű hiedelem. Kártékonyaságáról



nemigen beszélhetünk, sőt „hálásak” is lehetünk nekik, hiszen egyik fő fogásuk a szúnyogok, és egyéb rovarok. Ha nyitott ablakunkon mégis berepülne egy denevér húzzuk el a függőnyt nyissuk ki teljesen az ablakot oltuk le a villanyt és várjuk meg még az állat magától kirepül. Ha mégis meg kell fogni az állatot nagyon óvatosan és csak kesztyűben vagy ruhával tegyük.



Menyét (*Mustela nivalis*) bátor és kíváncsi; túlnyomórészt éjjel vadászik és általában magányos. Tápláléka elsősorban pockok és egyéb egérfélék, de patkányok, vakondok, madarak, tojások. A menyét rengeteget portyázik, gyakran még éjszaka is, kertekben, hulladékhalmonokon, szénakazlakban és cserjésekben.

A cikkben szereplő valamennyi élőlény védett vagy fokozottan védett faj. A 1996. évi LIII természetvédelmi törvény 9§ (2) bekezdése alapján tilos a vadon élő szervezetek gyűjtésének, pusztításának, vadon élő állatok befogásának, életük kioltásának olyan eszközét és módszerét használni, mely válogatás nélküli vagy tömeges pusztulásukkal, sérülésükkel, kínzásukkal jár.

Polgár Márta
természetvédelmi mérnök

Rivasz-Tóth Norbert Világ bajnoki Ezüstérmes és Európa Bajnoki hatodik

Norbert a Törökszentmiklósi Diák Atlétikai Klub versenyzője 2013 júliusában két világversenyen vett részt. Korosztályában (Ifjúsági) Világ bajnokságot rendeztek Ukrajnában Donetsk városában. A

nehézségen belendülve 74,00 méterrel döntőbe. Két nappal később a döntőben nagyon jól versenyezve a negyszer is 75 méter felett dobva 78,27 méterrel mindössze 57 cm-el lemaradva az aranyérméről Világ bajnoki Ezüstérmes lett.



A VB-t követően mindössze 12 órát töltött Magyarországon és edzőjével együtt utaztak tovább Olaszországba ahol Rieti városa adott otthont a Junior Európa Bajnokságnak (Két évvel idősebb korosztály).

A selejtezőben saját Magyar Csúcsát megjavítva (71,68 méter) 73,97 méterrel Új Magyar Csúccsal jutott az Európa Bajnoki döntőbe, ahol már látszott a két hetes sorozatterhelés és 72,41 méterrel a nagyon előkelő hatodik helyezést érte el.

Spiriev Attila a Magyar Atlétikai Szövetség sportigazgatója és Lengyák György Utánpótlás Szövetségi Kapitány mindketten nagyon elégedettek Norbert teljesítményével, fejlődésével valamint a városunkban zajló atlétikai élettel és azzal, hogy folyamatosan javulnak feltételeink, ezért szándékukba áll egy a Dobó SE-hez (Szombathely – Kalapácsvető szakműhely) hasonló szakműhelyt kialakítani városunkban. Ehhez jó úton járunk, Varga Lőrinc a Diák Atlétikai Klub vezetőedzője folyamatos kapcsolatban van a szakvezetéssel és szorgalmazza ennek a fejlődésnek a minél hamarabbi véghezvitelét.

Serdülő versenyzőink szépen szerepeltek az Országos Bajnokságon

A Törökszentmiklósi Diák Atlétikai Klub ifjú gerelyhajítói szépen eredményekkel tértek haza a Tatabányán megrendezett Serdülő Magyar Bajnokságról.

Somodi Miklós (2000) nagyon magabiztosan versenyezve többször egyéni csúcs közelében dobva 37,76 méterrel ezüstérmes lett.

Somodi Gergő (1998) kisebb sérüléssel versenyzett, de így nagyon szép eredményt ért el 42,92 méterrel ötödik helyezést ért el.

Kitüntették a Diák Atlétikai Klub edzőjét

A Magyar Atlétikai Szövetség által elbírált MASZ Utánpótlásért Díjat vehetett át Varga Lőrinc a Törökszentmiklósi Diák Atlétikai Klub edzője az elmúlt évek nagyon eredményes munkájának elismeréseként. Több országos bajnoki cím világbajnoki ezüstérmes és tizenkettedik helyezés Európa bajnoki hatodik helyezés és Európa kupa hetedik helyezéseket értek el tanítványai.

Véget ért a 2012/2013-as szezon a Törökszentmiklósi Football Clubnál



A miklósi focisták eseményekben gazdag idényen vannak túl, egészen a legkisebektől a felnőtt csapatig. A nagy érdeklődésnek köszönhetően egyre több fiatal látogatta a labdarúgó edzéseket a sportpályán, tehát nyugodtan mondhatjuk, hogy volt miből építkeznie az edzőknek.

Az utánpótlás a 7 év alattiak korosztályánál kezdődik. Itt már 5 éves gyerekek is megfordultak Pintér Zoltán kezei alatt, ahol még elsősorban a játék megszerettetése a cél a gyerekekkel. A Bozsik program azonban lehetőséget nyújtott a gyerekeknek, arra hogy igazi mérkőzésen is kipróbálják magukat, valamint összemérhessék erejüket más egyesület csapataival. Fontos megemlíteni azonban, hogy a Bozsik tornán nincs helyezési cél, a cél, hogy a gyerekeknek minél több játéklehetőséget biztosítsanak, ami a legfontosabb ebben a korban.

Az U9-es, tehát a 9 évesen aluliak korosztálya Héder Attila irányításával indult neki a szezonnak. Ez a korosztály is több tornán vett részt az idény során. Természetesen ők is ott voltak Bozsik program keretein belül megrendezett tornákon; Mezőtúron, Fegyverneken, valamint hazai környezetben Törökszentmiklóson, ahol jó teljesítményt nyújtottak. Ezen kívül természetesen voltak olyan tornák is, ahol helyezést lehetett elérni. Ilyen volt többek között a haza környezetben megrendezésre kerülő Mikulás Kupa a Székács tornatermében. Itt a 3. helyezést sikerült elérnie a gyerekeknek. Ugyan csak egy Mikulás Kupán, ami Rákóczi-falván került megrendezésre, a dobogó legfelső fokára állhattak a miklósi fiatalok. Az Abonyban megrendezett ún. Intézményi tornákon is dobogós helyezéseket sikerült elérni. Az elért eredményekben természetesen mindenki nagyban kivette a részét. Azonban volt pár fiatal játékos, akik kiemelkedő teljesítményt nyújtottak és nagyon jó irányba halad a fejlődésük. Ilyen volt többek között, Pató Milán Balogh Bence, Kovács Henrik és Földi Attila.

A 2002-ben és 2003-ban született gyerekek az U11-es csapathoz tartoztak az idén. Az ő fejlődésükért Szecsei József felelt. A szezon elején egy kisebb létszám problémával kellett megküzdeni a mesternek, ugyan is kevés gyerek jött fel az U9-es csapatból, de a nyár folyamán szerencsére sikerült feltölteni ezt a korosztályt is. A fejlődés érdekében ez a korosztály is több tornán vett részt. A Bozsik program mellett ott voltak az Abonyban megrendezett Juniális kupán, ami tavasszal három, ősszel pedig további négy forduló jelentett a gyerekek számára. A legszorgalmasabb és legkitartóbb gyerekek őstől az U13-as csapatban próbálhatják ki magukat. Ide tartozik többek között, Németh Kristóf, Sónyák Norbert, Kiss László, Hegedűs Ferenc, Kovács Tamás, Kada Dániel, Lengyel Rudolf.

Az U13-as csapathoz a 2000 és 2001-ben született gyerekek tartoztak. Az ő munkájukat Tarjányi Csaba irányította, akinek elsődleges célja az volt a szezon elején, hogy minél kevesebb gyerek hagyja abba az edzések látogatását, ugyan is ebben a korban sajnos erre megvan az esély. Szerencsére azonban a csapat magja együtt maradt és nagyszerű eredményeket sikerült elérniük. Ez a korosztály már megyei bajnokságban vett részt és játszott a hétvégenként a mérkőzéseit a Kunság-csoportban. Az egész éves munkának meg lett az eredménye, ugyan is ezt a csoportot nagyszerű teljesítménnyel nyerte meg Törökszentmiklós, 27 mérkőzésen 50 pontot szerezve. A bajnoki döntőben már sajnos nem tudták a fiatalok felülmúlni Jászberény illetve Martfű csapatát, így összesítésben a harmadik helyen végzett a csapat. A csapat négy játékosának, Bukta Csabának, Bojtok Balásznak, Bojtok Tamásnak és Suki Zsoltnak lehetősége nyílt a felcsúti Puskás Ferenc Labdarúgó Akadémia kiválasztó tornáján részt venni, ahonnan igen pozitív élményekkel tértek haza a gyerekek. Suki Zsolt, Stahl György és Lakatos Kirill pedig a megyei válogatott kiválasztó edzésén vehetett részt, ahol Lakatos Kirill bekerült a bő keretbe.

Az U16-os korosztályba az 1996 és 1999 között született gyerekek tartoztak a szezon során. A 13 évesekhez hasonlóan ők is a Jász-Nagykun-Szolnoki megyei bajnokság Kunság csoportjában versenyeztek Gergely Máttyás irányításával. A keret 16 főből állt, amelyből hárman az ifjúsági csapat keretéhez is tartoztak, név szerint: Seres Viktor, Buru Zoltán és Suki Károly. A bajnokságot a harmadik helyen fejezték be a fiatalok, a megszerezhető 72 pontból 52-t sikerült gyűjteniük. A bajnokság gólkirálya a miklósi színekben versenyző Buru Zoltán lett 39 találattal. Rajta kívül még jó teljesítményt nyújtott Fekete Péter, Györki László és Suki Károly.

Az ifjúsági csapat, ahova a 19 év alatti fiatalok tartoznak, Tarjányi Csaba vezetésével ismét nagyszerű idényt tudhat maga mögött, ugyan is sikerült megvédeniük a bajnoki elsőségüket. Ők szintén a megyei első osztályban versenyeztek és rendszerint a felnőtt csapat előtt játszották a mérkőzéseiket hétvégenként. A bajnoki címet 24 győzelemmel, 3 döntetlennel és mindössze 3 vereséggel sikerült elhódítani. A legjobb góllövő Kiss Balázs lett, aki a 2. helyen végzett a góllövő listán 34 találattal. A mester természetesen büszke tanítványaira és örül a bajnoki címeknek, azonban elsődleges célja, hogy minél több játékos csatlakozzon a felnőtt csapat keretéhez, amire egyeseknek igen komoly esélye van, többek között Ferge Istvánnak, Ladányi Tibornak és Kiss Balásznak.

Törökszentmiklósi Hírlap

Törökszentmiklós város Önkormányzatának ingyenes lapja. Megjelenik kéthetente 8000 példányban. Felelős kiadó Dr. Juhász Enikő polgármester, 5200 Törökszentmiklós, Kossuth Lajos út 135/A. Szerkeszti a szerkesztőbizottság, felelős szerkesztő Szabó Ferenccé, technikai szerkesztő Csöke Tibor.

A fotókat készítették a szerkesztőség munkatársai. e-mail: hirlap@mail.ivk.hu, tel./fax: 56/390-011 (lapzártá: 2013. szeptember 13.)

ISSN 2060-5420 (nyomtatott), ISSN 2060-5439 (online)

50 éves osztálytalálkozó

2013. augusztus 31-én jó hangulatú vidám 50. éves osztálytalálkozót tartottunk a törökszentmiklósi Petőfi úti általános iskolában 1963-ban végzett 8. a. és b. osztály tanulói. A találkozókat megtisztelte a fotón első sorban balról 3-ik Kriston Ferenc testnevelő, Farkas Istvánné rajztanár, Balogh Lukácsné tanítónő, Virágh Ottó énektanár, akiknek megköszönjük, hogy tudásukkal, türelmükkel, példamutató nevelő munkájukkal értékes embereket neveltek belőlünk. Az évek során elhunyt 11 fő tanárra és 20 fő egykori osztálytársunkra a Szózat meghallgatása mellett emlékezünk.

Jelenlétével megtisztelt bennünket az Intézmény vezetője Márton János, aki megismertette velünk az iskola átalakulását, fejlődését, a természet megismertetésére irányuló oktató munkájukat, környezetvédelemre nevelő tevékenységüket.

A vendiákok nevében megköszönjük az iskola igazgatójának, hogy visszatérhettünk régi iskolánkba és színvonalas fotókkal, illusztrált tájékoztatójával bemutatta a jövő nemzedékének céltudatos nevelését.

Az osztályfőnöki óra keretén belül megismertük tanáraink beszámolóit az elmúlt 50 évről és valamennyien röviden elmondtuk életünk történetét továbbtanulásunk, munkánk és családi eseményeinket, gyerekek, unokák születését fejlődését.

Az osztályfőnöki óra után az Albert étteremben finom vacsora és Soós Kálmán színvonalas zenéjére folytattuk kötetlen beszélgetésünket vidám hangulatban tánccal és énekléssel zártuk találkozásunkat.

Köszönetet mondunk a találkozó szervezőinek Komondi Márton, Thürmer Elemér, Deák Rozália és Pál Margit volt osztálytársaknak.

Kádár Béla volt diák



50 ÉVES ÁLTALÁNOS ISKOLAI TALÁLKOZÓ 2013

Októberi gyógyszerügyi ügylet

Minden ügyeletes gyógyszerész 21.00 óráig tart ügyeletet. 21.00 órától a reggeli nyitáig minden nap készenléti szolgálat működik, amely a következő telefonszámon hívható: 06-20/8024462

október 4-10. - **Amaryllis Gyógyszertár**
Törökszentmiklós, Széchenyi út 131. Tel: 06-56/590-744

október 11-17. - **Pingvin Patika**
Törökszentmiklós, Kossuth tér 7. Tel: 06-56/590-228

október 18-24. - **Kígyó Patika**
Törökszentmiklós, Kossuth út 83. Tel: 06-56/390-037

október 25-31. - **Fehérkereszt Gyógyszertár**
Törökszentmiklós, Almásy út 2. Tel: 06-56/390-038



2013. október 1-jétől megszűnik a szervezett hétfévi állatorvosi ügyeletet.

A NÉPMESE NAPJA

2013. Szeptember 28. (szombat) 14.00-19.00

Helyszín: Ipolyi Arnold Könyvtár, Múzeum és Kulturális Központ
Törökszentmiklós




Programok

Mesevetélkedő
Mesesarok-mesefelolvasás
Mesejelenetek-rajzverseny
„Mesehősök-papírmásé technikával” c. pályázat eredményhirdetése és a kiállítás megnyitója

Népi Játszótér

/Magor Magyarjai Hagományörző Egyesület/

32 fajta nagyméretű népi és történelmi játék:
Sárkányűző, vadászat, koronázó, hordólovaglás, katica verseny, ágyúval törököt, kardozó, lengőteke, babzsák reptető, ütlegelő, patkódobó, csirkepofozó, horgászat, bohóc kalapács, kirakó, báránylegeltető, vak fűzőcske, vak építő, nyuszi etető, halacska szemező, mini gólyalábak, tandemsík, nyíldobó, karikadobó, bige, kapunyitogató, mocsárjáró, Toldi erőpróba, zsákba ugrás, kötélhúzás.

Belépő: 500 Ft/fő
A pályázaton résztvevőknek
200 Ft/fő

CSIRIBIRI GYERMEKMŰSOR BÉRLET 2013/2014.

Ipolyi Arnold Könyvtár, Múzeum és Kulturális
Központ Törökszentmiklós

I. 2013. október 11. v. 18. péntek
10.00 és 14.00 óra

„Manók és tündérek”

a GREENFIELDS Együttes interaktív zenés műsora
II. 2013. november. 5. kedd 10.00 és 14.00 óra

„CSE'MESE” magyar nyelvű kis vakond mesejáték

eredeti csehországi bábokkal

A brit MASTERS OF PUPPETS THEATRE
előadása.

III. 2014. március 10.00 és 14.00 óra

„A kis nyulak és a farkas” zenés pantomim mesejáték
a TITOKVIRÁG MESESZÍNHÁZ előadása.

IV. 2014. április 9. szerda

10.00 és 14.00 óra

„Tündérszép Nádszállkisasszony”

zenés mesejáték

a NEKTÁR SZÍNHÁZ előadásában.

Bérletek ára: 2200 Ft/fő; szólójegy: 650 Ft/fő

Bérletek, jegyek rendelése, vásárlása és bővebb információ:
IPOLYI KULTURÁLIS KÖZPONT Tel: 56/390-011 vagy 06/20/777-8415